
Máme centra! Unie center pro rodinu a komunitu na konferenci k Mezinárodnímu dni rodiny
zdůraznila nezastupitelnou úlohu rodinných center při naplňování Strategie rodinné politiky
23–30

Unie sdružující rodinná, mateřská a komunitní centra, která se věnují prevenci ohrožení
rodiny, práci s fungující rodinou a předcházení patologickým jevům, pořádá každoročně
konferenci k příležitosti Mezinárodního dne rodiny. Konference se konala pod záštitou
předsedkyně Komise pro rodinu a rovné příležitosti Marie Jílkové v Poslanecké sněmovně
v pátek 12. května. Letošním tématem byla nově připravovaná Strategie rodinné politiky a její
realizace.

Unie center pro rodinu a komunitu na konferenci, kterou pravidelně pořádá k příležitosti
Mezinárodního dne rodiny, zdůraznila nezastupitelnou úlohu rodinných, mateřský a komunitních
center při naplňování strategie rodinné politiky.

„Úloha rodinných, mateřských a komunitních center při realizaci rodinné politiky je nezastupitelná.
Tato centra vznikla na základě potřeb rodin v lokalitách, umí vytvořit pro rodiny bezpečné prostředí,
rodiny jsou zvyklé zde žádat o pomoc, když se dostanou do svízelné situace. Některá centra se již
nyní podílí na přípravě i realizaci koncepcí rodinných politik i akčních plánů. Umí využít své
zkušenosti a odborně se podílet na celém procesu. Důkazem toho je např. rodinná politika
Pardubického kraje, letos schválená Koncepce rodinné politiky Prahy 3, či nově zřízený Výbor pro
rodinnou politiku a sociální oblast ZHMP,” říká Regína Dlouhá, radní Unie center pro rodinu a
komunitu.

V prvním příspěvku zaštiťující předsedkyně Komise pro rodinu a rovné příležitosti PS PČR Marie
Jílková uvedla: „Rodina chce, aby stát zachoval její autonomii, ale také potřebuje podporu. Zároveň
je dnes rodina tak rozmanitá. To vše dělá z rodinné politiky jednu z nejtěžších disciplín. Za naprosto
klíčovou zde považuji roli komunity. Rodinná centra jsou pro nás respektovaným a důvěryhodným
partnerem právě tam, kam stát nedosáhne. Naše práce je nepřekážet vám a kypřit půdu a poskytovat
podmínky pro vaši práci. Jsem ráda, že konsolidace národního rozpočtu neovlivní dotační titul
Rodina.“
Hostem konference byla také místopředsedkyně PS PČR Olga Richterová, která zdůraznila význam
rodinných center: „Potřebujeme komunitu a rodinná centra mohou být obrovskou oporou obcí v péči
o rodinu.” Upozornila též na klíčovou roli managementu rodinných center, který nastavuje hodnoty
a principy práce s rodinami.

Vrchní ředitelka pro řízení sekce rodinné politiky a sociálních služeb MPSV Zdislava Odstrčilová
představila dokument Strategie rodinné politiky ČR uvedla: „Na vzniku rodinné politiky 2023-2030
se podílelo množství jednotlivců i subjektů, včetně Unie center pro rodinu a komunitu. Nyní
vypořádáváme připomínky z mezirezortního připomínkového řízení, do konce května předkládáme
dokument na vládu ke schválení.“



Sylva Höhne představila výstupy z výzkumu rodinných a mateřských center v ČR, který uskutečnila
Rilsa v letošním roce. Z něj vyplynulo, že rodinná a mateřská centra nabízejí široké spektrum aktivit
a služeb pro rodiče, děti i celé rodiny reflektující jejich rozdílné potřeby a různé životní situace.
Centra dokáží zajistit řadu odborných specializovaných služeb, některá přímo, většinou ale svým
klientům minimálně zprostředkují kontakt na odborníky. Pro centra je typické vícezdrojové
financování jejich provozu. Zajištění stabilního a předvídatelného financování rodinných a
mateřských center přispěje k naplnění jejich potenciálu jako významných subjektů v oblasti primární
prevence, a to na komunitní úrovni i v celospolečenském měřítku.

Své zkušenosti z regionální rodinné politiky představili Pavel Šotola, radní Pardubického kraje,
Pavel Mareš, Nikol Marhounová a David Kašpar z Prahy. Rodinná politika Pardubického kraje a
právě schválená Koncepce rodinné politiky Prahy 3 se staly pro účastníky konference příkladem, jak
rodinná politika může dobře fungovat.

Na závěr byl třem ředitelkám rodinných center Petře Kalichové z Centra rodiny Bobeš v Bohumíně,
Petře Jelenové z Kulturního a rodinného centra Barrandov a Soně Janovské z Mama Klubu Chrudim
udělen titul Výjimečná osobnost – ocenění za přínos k rodinné politice ČR. Tyto ženy jsou v čele
rodinných center, která se významně podílí na rodinné politice svého regionu, 19 a více let.

Kontakt pro média:
Regína Dlouhá
Unie center pro rodinu a komunitu
tel: 728 564 683
e-mail: regina.dlouha@uniecenter.cz


